

马英九一审无罪 台股瞬间翻红飙升120点

前台北市长马英九“特别费”案昨天上午由台北地方法院作出一审宣判，马英九获判无罪。该消息一出，不少投资人解读为台湾政坛的一大不确定因素消除了，因此，台北股市在审判消息宣布后不到10分钟内跳升了120点。不过，这一“利好”的刺激作用并未持续太久，在美国次级抵押贷款危机阴影笼罩全球的大背景下，台股昨最终以微跌收盘。而一度因为“特别费”案初审结果而走高的新台币汇价也呈现冲高回落走势。

◎本报记者 朱周良



马英九支持者 本报传真图

利好 | 不到10分钟股指突破9000点

由于投资人都已得知“特别费”案将在昨天宣布一审结果，所以，台北股市昨天开盘一度出现浓重的观望氛围。基准的加权股指高开低走，股指以8953点小幅高开，较上一交易日上涨18点。不过，大盘随即遭遇抛压，在法院上午10时宣布结果前，股指一度下跌百余点，最低见8840.26点。

然而，在法院宣布马英九一审无罪的消息后，加权股指突然出现急速拉升，在不到10分钟的时间内，股指飙升了120点，由8880点跳升至9007点，一举突破9000点。此前，台股指数的期货已提前拉升，瞬间翻红。个股中，“泛蓝”概念股及权重股全面大涨。

分析师表示，台股之所以作出如此剧烈的反应，主要是因为投资

人认为，这样的宣判结果为台股消除了一大政治不确定性。马英九目前是台湾地区2008年领导人的热门人选。2006年8月，民进党籍民意代表告发马英九在台北市长任内“违规”使用“特别费”，台检方经调查后以涉嫌贪污对马英九提起起诉。

在法院宣布初审结果后，一位台湾国民党人士就表示，当马英九的“特别费”案宣判无罪时，台湾股市最可以代表民心。他表示，股市突然间90度向上拉升，一下子突破9000点，这是代表了民心所向。

值得一提的是，在法院昨日宣判当天，港台多家媒体纷纷发表言论，为马英九鸣不平。香港《明报》报道称，马英九一向代表台湾政治

利空 | 次级债阴影致台股冲高回落

不过，“特别费”案初审结果对股市的刺激作用并未持续太久。很快，台股重新被波及全球的美国次级抵押贷款阴影所笼罩。基准股指在短暂冲高后逐渐走软，在强大的获利抛盘打压下，大盘终以下跌报收。

截至收盘，台北加权指数下跌27.97点，跌幅0.31%，报8910.99点。成交较前一交易日并无明显放大，反而有轻微下降。统计显示，昨日台股总成交额为1427亿新台币，而前一交易日为1474亿新台币。

当地证券分析人士指出，美股隔夜小幅下跌，而亚太股市昨天也

大多表现平平。这种情况下，台股早盘虽短暂上涨，但终于还是难以摆脱国际股市与外资抛盘的影响。分析师认为，短期内台北股市仍将随国际股市呈现大幅波动的格局。

因为市场担心美国的次级房贷问题会影响消费者信心，而美国是亚洲出口商的最大目标市场之一。个股中，全球最大DVD播放机芯片生产商联发科等出口股领跌。尽管全球第二大手机按键制造商光宝科技此前宣布了以125亿新台币收购全球最大手机机壳制造商Perlos Oyj的重大消息，但也下挫5.1%。

此外，次级债风暴也直接刮到

了台湾。台湾中型保险公司台湾人寿保险此前就传出消息，该公司因投资贝尔斯登旗下对冲基金，上半年亏损新台币4.28亿元（合1300万美元）。

台湾新光金控公司随后也宣布，持有高额与美国次级房贷相关的抵押资产。该公司拥有台湾第三大保险公司。新光金控的声明称，到今年7月底，该公司持有的包含资产担保证券(ABS)的抵押担保债券(CDO)的资产金额为新台币105.29亿元，其中与美国次级房贷相关的抵押资产约占37%。不过，公司称目前还没有相关投资损失的报告。



法院一审宣判后，马英九召开新闻发布会 本报传真图

分析 | “特别费”还会影响金融市场

市场分析人士指出，“特别费”案判决之所以给市场带来的刺激效应有限，是因为该案尚未最终落定。据岛内媒体报道，目前全案仍可上诉。

而更有市场分析人士指出，除非台湾有关“特别费”的争端就此平息，否则台湾金融市场仍将存在挥之不去的阴影。

此外，与台股一样，新台币昨日也受到了“特别费”案消息的短暂激励。不过，

最终由于市场仍担心美国次级债危机蔓延，新台币对美元收盘微幅下挫，成交也非常清淡。

新台币对美元开盘报32.935比1，最高成交价为32.935，最低价格为32.98，收盘报32.968比1。

对此，汇市分析人士表示，虽然马英九获判无罪，使新台币一度随台股上涨，不过，此案仍可能持续上诉，未来仍充满变量，故对汇价影响不大。

■新闻资料

马英九 “特别费”案大事记

2006年8月2日，民进党“立委”谢欣霓向“高检署查黑中心”告发，指马英九挪用“特别费”当生活费，存款暴增。“查黑中心”4日签分“查字第18号”案，交由检察官侯宽仁调查。

2006年9月起，检察官展开调查后，共传讯证人上百人，同时逐一清查1万多张发票单据。

2006年11月14日，马英九以关系人身份到案说明。

2006年11月15日，约谈市长秘书余文及10名相关证人，厘清化零为整的报账方式是否涉及伪造文书，包含余文在内的11位关系人讯后均饬回。余文则被改列贪渎、伪造文书案的犯罪嫌疑人，并限制出境。

2006年11月17日，马英九首度表示，若此案遭起诉，就会依照党章规定停止党权。

2006年11月17日和22日，马英九先后捐款逾1500万元。

2006年11月23日，马英九二度遭“查黑中心”约谈。

2006年11月30日，台北市政府上午由委任会计师周志诚说明市长马英九的捐款细目。周志诚指出，马的捐款共236笔，总金额为68094910元，远超过他支领的市长“特别费”。

2007年2月7日，侯宽仁检察官三度讯问马英九谈“特别费”属性，最后认定“特别费”必须用在公务，但马英九把8年市长任内1632万不需单据的“特别费”全部汇进个人户头，甚至还申报个人财产。

2007年2月13日，“高检署查黑中心”下午宣布，以贪污罪嫌起诉马英九，涉嫌“诈领”1117万元。

2007年4月3日，“特别费”案在台北法院首次开庭审理，马英九庭讯中表示，从1988年以来，一直认为“特别费”用领据核销部分非公款，属个人津贴，且这“应是行政惯例”，他从未亲自处理“特别费”核销过程，没有犯罪意图和行为，“我没有犯罪”。

2007年7月31日，“特别费”案最后一次开庭，终结辩论，台检察官当庭指控马英九两条罪嫌，认为他违反“背信罪”与“渎职”加重处罚，即马英九在面临“贪污罪名”之外，还要再面临“背信”以及“渎职”的罪名。

2007年8月14日，台北法院宣判马英九无罪。

(羊晚)

过近三年的部分财务数据来证实。

根据长虹近三年度报告显示，2004年，除彩电和空调业务外，其他业务的主营收入约为144.6亿元，占全部主营收入115.38亿元中的比重约为12.32%；2005年，IT产品和其他业务的主营收入约为32.20亿元，占全部主营收入150.61亿元中比重约为21.37%；2006年，新产业在总销售收入中的比重大幅提升。包括IT产品、手机、冰箱和其他业务的主营收入约为78.81亿元，占全部主营收入187.57亿元中比重约为41.75%。

这表明，随着长虹在2004年后在保持传统产业（彩电、空调）的竞争优势的同时，在积极寻求新产业的发展空间和发展机遇。这一产业转型的思路是与长虹对产业发展趋势的深刻把握与认识密切相关的。

因为，长虹敏锐地看到了一个以计算机、通讯、消费电子相互融合为代表的产业结构正在形成，3C产业融合的大背景将赋予长虹新的发展机遇，由此也打开了长虹发展的“新大陆”。为此，长虹重新调整了其战略聚焦和资源聚集的目标：由传统的家电设备终端制造商向以信息家电的全球供应商、内容和服务提供商的战略转型。长虹在2004年实质性进入IT产业之后，又开始进入移动通讯、冰箱等新产业。

经过近几年围绕着“3C”战略实施的产业调整，已取得了积极成效。这主要体现在IT产业、移动通讯、冰箱等新产业的销售收入和利润增长做出了积极的贡献，而且还导致了传统产业（彩电、空调）的销售收

入比重大幅下降。新产业的发展为长虹今后进一步围绕“3C”战略的产业调整优化奠定了基础。

可以预期，随着新产业发展带来净利润的增长，将会进一步提升长虹的盈利能力，“泛虹系资本”也有望成为未来长虹增长的发动机。

“泛虹系资本”： 凸显长虹的潜在投资价值

从目前来看，“泛虹系资本”已经对长虹发展显示了重大影响，那么这种积极影响是否能持续？相信这是资本市场投资者最为关心的一个问题。这促使我们需要深化认识目前“泛虹系资本”的资产价值和发展潜力。

在目前四川长虹拥有的众多子公司中，投资者应当关注四川长虹在发展信息家电、IT、通讯、网络、内容与服务5大新产业的产业布局中的一些核心企业：四川长虹、长虹佳华、国虹通讯、长虹网络公司、长虹信息公司等公司的发展潜力。

长虹佳华：是长虹IT产业的旗舰企业，也是中国新型消费类电子产品的领导者和最佳分销商之一。目前，长虹佳华已名列国内分销商前四名，并稳居数码业务市场排名前三。

从目前看，长虹佳华的增长非常快，其渠道优势、品牌优势所形成的无形资产是不可复制的。长虹佳华在2005年实现销售收入25亿元，2006年实现销售收入32亿元（同比增长28%），预计未来3至5年内将继续保持快速增长。IT产业也成为目前长虹除彩电产业外主营收入最大的一个产业。

四川长虹：这是一家由长虹出资组建的专门从事计算机、通信与家电(3C)等相关集成电路和软件的研发、销售和服务的公司，旨在打造长虹“芯”。目前，已成功开发出了在国内领先和国际先进的多款芯片。并且，该公司已实现了产业化应用，也构筑起了长虹集成电路设计的核心技术能力。

国虹通讯：是一家从事通讯终端、网络终端及个人移动电子产品的研发、制造、销售和服务的公司，是长虹塑造“手机长虹”和“通讯长虹”的核心企业。目前，国虹通讯的发展势头非常迅猛。2006年，长虹手机实现销售收入超过16亿元。手机业务已成为目前长虹除黑白家电以外的产业链中毛利润率水平最高的一个产业，也显示了移动通讯产业具有较高的盈利能力。

长虹网络公司：是目前中国最大的数字电视机顶盒生产、研发制造商，具有年产机顶盒1200万台的生产能力。自2004年成立至今，长虹网络的销售收入以年复合100%的速度增长。预计2007年销售收入将保持良性快速增长。随着数字化转换不断推进，长虹网络将迎来更大的发展空间。目前，该公司已成为在数字电视领域内最具国内外竞争力的企业，并吸引了境外投资者的青睐。

长虹信息公司：这是一家主营基于固网的3C终端产品及应用业务的专业公司。长虹信息在2006年实现销售收入2200万元，预计2007年继续保持良好的增长势头。

除了上面五家核心子公司外，长虹新能源公司和长虹民生物流公司同样值得投资者关注。另外，在打造“泛虹系资本”的框架下，四川长虹也巧借外力，通过各种投资方

式，在更广的产业范围内实现战略整合和资源整合，如合资建立长鑫公司等。

由此可见，“泛虹系资本”旗下一些核心子公司，有的是长虹独立投资的，有的是长虹与战略投资者合资设立的。但是，这些公司都有一个明显的共同特征：增长非常快，行业内的竞争优势显著、未来发展空间广阔等。

当“泛虹系资本”旗下的这些公司游离于投资者视野之外时，也许我们并不能完整地、清楚地认识长虹的公司价值，当这些公司的发展前景及其公司价值逐渐被市场认识之时，它们又将成为分析长虹隐含公司价值的一个投资亮点。

“泛虹系资本”： 有待挖掘的一座金矿

在认识长虹公司价值时，我们可以从它现有的产业分布入手，发现其实际的公司价值，这主要体现为现有各产业对长虹主营业务及利润增长的贡献程度究竟如何。

而“泛虹系资本”旗下的这些公司发展对深化认识长虹公司价值的意义有两个以下方面：

一是它们对目前长虹的主营业务及利润增长的贡献及其影响。近三年来，新产业（IT产业、移动通讯和冰箱等）及其他业务的快速发展，不仅降低了长虹传统产业所占比重过大的经营风险，而且也成为推动目前长虹利润多元化增长的助推器。可以预期，随着今后新产业的快速发展，其对长虹的利润多元化增长的贡献度还将继续上升。

新产业发展对拓展消费者对长虹品牌的

品牌价值与内涵也注入了新的活力。以往，长虹品牌给予消费者的印象是严肃、可信赖的，随着新产业生产的产品（如MP3、长虹视霸等）推出市场后，长虹品牌变得更富有活力、亲和力和生活化，由此扩大了长虹品牌的消费者范围。从这个意义上讲，新产业的发展对提升长虹品牌的美誉度及品牌价值有一定影响。

一是它们一旦引入战略投资者，其资产增值对于提升长虹公司价值的重大影响。从某种意义上讲，它们是一座尚待挖掘的金矿。

由于“泛虹系资本”旗下公司都可以分享长虹的相关战略资源，这包括市场、人才、技术、市场和品牌等资源。这些资源的初期投资人，一方面可以让长虹以较小的投入渗透到更多的相关上下游产业，另一方面又可以使长虹在引入战略投资者获得超额的资产增值。

例如，在此次长虹增发中，微软（中国）将认购非公开发行1500万股，认购价格627元/股。以目前长虹的每股净资产值约为4.89元计算，溢价幅度约为30%。当然，这只是长虹与微软进行战略合作的一个开端，但长虹通过引入战略投资者实现了其资产增值。

这个案例可以说明，长虹可以通过引入战略投资者的方式提升其资产价值。从目前来看，“泛虹系资本”旗下公司都有引入战略投资者的计划。事实上，在“泛虹系资本”旗下公司中，有的已经引入了国内外行业优势企业作为战略投资者进行合资，有的则计划引入战略投资者。这些举措都将会提升“泛虹系资本”旗下公司的资产增值，同时有助于提升长虹的公司价值。